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 ΤΟ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ  ΕΥΔΟΜΑΔΑΣ  30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ—6 ΜΑΙΟΥ 2023 

ΚΥΡΙΑΚΗ 
 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 

   

ΚΥΡΙΑΚΗ  ΤΩΝ ΜΥΡΟΦΟΡΩΝ,  Μάρκ. 15: 43, 47—6: 8 
7.30 πμ— Όρθρος και Θ. Λειτουργία  

ΦΕΡΕΤΕ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΣΑΣ ΣΤΟ ΚΑΤΗΧΗΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΑΣ                                                                         
ΣΤΙΣ ΑΙΘΟΥΣΕΣ ΠΙΣΩ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑ.  -  

 

(ΜΕ ΤΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΑΠΟ 5—20 ΧΡΟΝΩΝ ΗΛΙΚΙΑΣ) 
Στις 10.30πμ διεξάγεται το μάθημα των Κατηχητικών για τα παιδία μας.                                                       

Νά φέρετε τά Παιδιά σας στό κατηχητικό σχολείο γιά νά μάθουν γιά τό Χριστό                               
καί τήν πίστι μας. 

ΔΕΥΤΕΡΑ 
1  ΜΑΙΟΥ 

9.00 πμ—    Ιερό Μυστήριο του Ευχελαίου                                          
10.00 πμ— Σύναξη των ηλικιωμένων στο Hall                                

ΤΡΙΤΗ 
2 ΜΑΙΟΥ 

Άνακομιδή λειψάνων Μ. 
Άθανασίου  

7.30 πμ— Όρθρος και Θ. Λειτουργία  

ΤΕΤΑΡΤΗ 
  3 ΜΑΙΟΥ 

5.00 μμ— Παράκληση εις την Υπεραγία Θεοτόκο  

ΠΕΜΤΗ 
4 ΜΑΙΟΥ 

 

     ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΙΣ ΤΗΣ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΑΠΟ 13-19 ΕΤΩΝ 
            8.00—9.00μμ στό Ηαll τις Έκκλησίας. 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 
5  ΜΑΙΟΥ 
Άγ. Έιρήνης,  

Μεγαλομάρτυρος 

7.30 πμ— Όρθρος και Θ. Λειτουργία  

ΚΥΡΙΑΚΗ 
7 ΜΑΙΟΥ 

Έυαγγεληκά Άναγνώσματα—  
   ‘Επιστολή –   Πράξ. 9: 32-42 
    Έυαγγέλιο—  Ίωάν. 5: 1-15 

Αγία Ειρήνη η μεγαλομάρτυς 
 
Η Αγία Ειρήνη έζησε περίπου τον 4ο αιώνα μ.Χ. Ήταν το μοναχοπαίδι του Λικινίου και της Λικινίας. Καταγόταν από την 
πόλη Μαγεδών και αρχικά ονομαζόταν Πηνελόπη. Σε ηλικία έξι ετών, ο πατέρας της την έκλεισε σε ένα πύργο και 
ανέθεσε την διαπαιδαγώγησή της σε κάποιον, ονόματι Απελλιανό, ο οποίος και έγραψε την ιστορία του μαρτυρίου της. 
Μια νύχτα είδε ένα όνειρο.Ότι μπήκε στον πύργο ένα περιστέρι κρατώντας με το ράμφος του κλαδί ελιάς και το άφησε 
επάνω στο τραπέζι. Μετά μπήκε και ένας αετόςπου κρατούσε στεφάνι από άνθη, που το άφησε και αυτός επάνω στο 
τραπέζι. Έπειτα μπήκε από άλλο παράθυρο ένας κόρακας, που έβαλε επάνω στο τραπέζι ένα φίδι. Το πρωί που 
ξύπνησε τα διηγήθηκε στον γέροντα Απελλιανό και εκείνος της είπε ότι θα έχει δόξα αλλά και μαρτυρικό τέλος. Ένας 
ιερέας, ο Τιμόθεος, βάπτισε κρυφά τη βασιλοπούλα και τη ονόμασε Ειρήνη. 
Το γεγονός δεν άργησε να πληροφορηθεί ο πατέρας της Λικίνιος. Αυτός διέταξε να τη δέσουν στα πόδια ενός άγριου 
αλόγου, να τη σκοτώσει με κλοτσιές. Αλλά το άλογο στράφηκε εναντίον του και τον σκότωσε. Επικράτησε πανδιμόνιο 
μεταξύ των ανθρώπων που είδαν το περιστατικό. Αλλά η Ειρήνη με θαυμαστή πίστη προσευχήθηκε και ο πατέρας της 
σηκώθηκε ζωντανός. Τότε, οικογενειακώς όλοι βαπτίστηκαν χριστιανοί. 
 Στη συνέχεια έπαθε πολλά από τους Πέρσες και τους βασιλείς αυτών Σεδεκία και Σαπώριο Α'. 
Η Αγία Ειρήνη πήγε μετά στην Καλλίπολη του Ελλησπόντου, όπου βασίλευε ο Νουμεριανός. Οι ειδωλολάτρες μόλις 
έμαθαν ότι ήταν χριστιανή, την έκλεισαν διαδοχικά σε τρία πυρακτωμένα χάλκινα βόδια. Το τρίτο βόδι, ανθρώπινο 
κατασκεύασμα, σχίσθηκε και βγήκε από μέσα του η Αγία εντελώς αβλαβής από την φωτιά. Το γεγονός αυτό είχε ως 
αποτέλεσμα να προσέλθουν στην πίστη του Χριστού χιλιάδες ψυχές. Η Αγία κατέφυγε τέλος μαζί με το δάσκαλό της 
Απελλιανό στην Έφεσο της Μικράς Ασίας, όπουκαι έμεινε διατελώντας πολλά θαύματα και τιμώμενη ως αληθινή 
ισαπόστολος. Κοιμήθηκε το 315 μ.Χ. 
Στο Συναξάρι της αναφέρεται ότι στην Έφεσο η Αγία βρήκε μία λάρνακα, στην οποία δεν είχε ως τότε ενταφιασθεί 
κανένας, μπήκε μέσα σε αυτήν και κοιμήθηκε με ειρήνη. 

 

ΧΡΙΣΤΟΣ  ΑΝΕΣΤH!     



ΚΥΡΙΑΚΗ  ΤΩΝ ΜΥΡΟΦΟΡΩΝ,  Μάρκ. 15: 43, 47—6: 8 

Ἡ τόλμη τῶν Μυροφόρων  
 
Τῷ καιρῷ ἐκείνῳ ἐλθὼν Ἰωσὴφ ὁ ἀπὸ Ἁριμαθαίας, εὐσχήμων βουλευτής, ὃς καὶ αὐτὸς ἦν προσδεχόμενος 
τὴν βασιλείαν τοῦ Θεοῦ, τολμήσας εἰσῆλθε πρὸς Πιλᾶτον καὶ ᾐτήσατο τὸ σῶμα τοῦ Ἰησοῦ. ὁ δὲ  Πιλᾶτος 
ἐθαύμασεν εἰ ἤδη τέθνηκε, καὶ προσκαλεσάμενος τὸν κεντυρίωνα ἐπηρώτησεν αὐτὸν εἰ πάλαι ἀπέθανε · καὶ 
γνοὺς ἀπὸ τοῦ κεντυρίωνος ἐδωρήσατο τὸ σῶμα τῷ Ἰωσήφ. καὶ ἀγοράσας σινδόνα καὶ καθελὼν αὐτὸν 
ἐνείλησε τῇ σινδόνι καὶ κατέθηκεν αὐτὸν ἐν μνημείῳὃ ἦν λελατομημένον ἐκ πέτρας, καὶ προσεκύλισε λίθον 
ἐπὶ τὴν θύραν τοῦ μνημείου. ἡ δὲ Μαρία ἡ Μαγδαληνὴ καὶ Μαρία Ἰωσῆ ἐθεώρουν ποῦ τίθεται. Καὶ 
διαγενομένου τοῦ σαββάτου Μαρία ἡ Μαγδαληνὴ καὶ Μαρία ἡ τοῦ Ἰακώβου καὶ Σαλώμη ἠγόρασαν 
ἀρώματα ἵνα ἐλθοῦσαι ἀλείψωσιν αὐτόν. καὶ λίαν πρωῒ τς μιᾶς σαββάτων ἔρχονται ἐπὶ τὸ μνημεῖον, 
ἀνατείλαντος τοῦ ἡλίου. καὶ ἔλεγον πρὸς ἑαυτάς · Τίς ἀποκυλίσει ἡμῖν τὸν λίθον ἐκ τῆς θύρας τοῦ μνημείου ; 
καὶ ἀναβλέψασαι θεωροῦσιν ὅτι ἀποκεκύλισται ὁ λίθος· ἦν γὰρ μέγας σφόδρα. καὶ εἰσελθοῦσαι εἰς τὸ 
μνημεῖον εἶδον νεανίσκον καθήμενον ἐν τοῖς δεξιοῖς, περιβεβλημένον στολὴν λευκήν, καὶ ἐξεθαμβήθησαν. ὁ 
δὲ λέγει αὐταῖς· Μὴ ἐκθαμβεῖσθε· Ἰησοῦν ζητεῖτε τὸν Ναζαρηνὸν τὸν ἐσταυρωμένον· ἠγέρθη, οὐκ ἔστιν 
ὧδε· ἴδε ὁ τόπος ὅπου ἔθηκαν αὐτόν. ἀλλ ’ ὑπάγετε εἴπατε τοῖς μαθηταῖς αὐτοῦ καὶ τῷ Πέτρῳ ὅτι προάγει 
ὑμᾶς εἰς τὴν Γαλιλαίαν· ἐκεῖ αὐτὸν ὄψεσθε, καθὼς εἶπεν ὑμῖν. 8 καὶ ἐξελθοῦσαι ἔφυγον ἀπὸ τοῦ μνημείου · 
εἶχε δὲ αὐτὰς τρόμος καὶ ἔκστασις, καὶ οὐδενὶ οὐδὲν εἶπον · ἐφοβοῦντο γάρ. 

Ερμηνεία 
Το μυστήριο της θείας οικονομίας το υπηρέτησε ολόκληρη η κτίση. Όταν Εκείνος άπλωσε τα χέρια Του 
πάνω στον Σταυρό, η γη σείσθηκε, τα μνημεία άνοιξαν, οι νεκροί διαμαρτυρήθηκαν, ο εκατόνταρχος 
ομολόγησε, ο ήλιος σκοτίσθηκε, η Παναγία έκλαψε, ο Ιωσήφ κήδευσε και οι μυροφόρες γυναίκες 
«ἠγόρασαν ἀρώματα ἵνα ἐλθοῦσαι ἀλείψωσιν αὐτόν» (Μάρκ. 16, 1).Ενώ στην παλαιά εποχή η γυναίκα 
γινόταν διάκονος και αιτία της πτώσεώς μας στην αμαρτία, αντιθέτως σήμερα βλέπουμε στο ευαγγελικό 
ανάγνωσμα τις μυροφόρες γυναίκες να γίνονται ταχυδρόμοι της χαράς. Ο Ευθύμιος Ζιγαβηνός το 
σημειώνει: «Ἐπειδὴ πάλαι γυνὴ γέγονε τῷ ἀνδρὶ διάκονος λύπης, νῦν γυναῖκες γίνονται τοῖς ἀνδράσι 
διάκονοι χαρᾶς». 
 
Είχαν ανδρικό φρόνημα 
Πράγματι είχαν ανδρικό φρόνημα, γιατί την ώρα που οι μαθητές είχαν σκορπισθεί στα διάφορα σημεία της 
Ιερουσαλήμ και φοβόντουσαν να πλησιάσουν τον τάφο του Κυρίου οι τολμηρές μυροφόρες γυναίκες 
αγόραζαν αρώματα για να πάνε να αλείψουν το σώμα του Χριστού. Η κινητήρια δύναμη που ωθούσε τις 
μυροφόρες να πάνε στον ζωοδόχο τάφο, είναι η αγάπη. Για την αγάπη αυτή και σε δαπάνη και σε κόπο 
και σε κίνδυνο υποβλήθηκαν και σε απρόβλεπτες καταστάσεις εξετέθησαν με μεγάλη προθυμία. Την 
τελευταία στιγμή θυμήθηκαν «τίς ἀποκυλίσει ἡμῖν τὸν λίθον ἐκ τῆς θύρας τοῦ μνημείου ; » (Μάρκ. 16, 3). 
Ένας σύγχρονος Επίσκοπος γράφει για την αγάπη των μυροφόρων: Ο λογισμός ερωτά, η γλώσσα σιωπά, 
η αγάπη βαδίζει. Στις δύσκολες περιστάσεις τη λύση τη δίνει πάντα ο Θεός. «Τῶν δ’ ἀδοκήτων πόρον 
εὗρε Θεὸς», έλεγε ένας αρχαίος φιλόσοφος. Στα ξαφνικά και δύσκολα περιστατικά της ζωής μας τη λύση 
δίνει μόνον ο Θεός. 

Τα αποτελέσματα της τόλμης τους 
Πρώτα πρώτα στο ερώτημα τους ο Θεός απάντησε με τον άγγελο που σήκωσε την πέτρα από την είσοδο 
του μνήματος. Μετά τους απαλλάσσει από τον φόβο που δημιουργήθηκε μέσα τους εξαιτίας της 
παρουσίας των αγγέλων. Η Ανάσταση του Χριστού είναι χαροποιό γεγονός. Όπου η παρουσία του 
Χριστού, εκεί τα δεσμά του φόβου, της δειλίας και της νευρικότητας διαλύονται. Μετά τους μίλησε για τον 
Εσταυρωμένο Ιησού Χριστό. Μετά την Ανάσταση του Σωτήρα η λέξη Εσταυρωμένος είναι πλέον τίτλος 
τιμής. Δεν είναι βδελυρή και αποτρόπαια λέξη. Ο Σταυρός του Κυρίου είναι τίμιος. Η Ανάσταση είναι 
καρπός της Σταυρώσεως. Σταυρός και Ανάσταση δεν χωρίζονται. Ακόμη είδαν τον άδειο τάφο να είναι 
γεμάτος από το φως της Αναστάσεως έχοντας μέσα του τα σημεία της εγέρσεως του Κυρίου. Στο τέλος 
είδαν πρώτες τον αναστημένο Ιησού και κράτησαν τους αχράντους πόδας Του και «προσεκύνησαν 
αὐτῷ» (Ματθ. 28, 9). 

Οι Μυροφόρες είναι έλεγχος για τους Χριστιανούς 
Οι γυναίκες που πήγαν να αλείψουν το σώμα του Ιησού, είναι έλεγχος για τους σημερινούς χριστιανούς • 
για μας τους χριστιανούς που έχουμε μια δειλία να δείξουμε στους άλλους πως οι σχέσεις μας με τον 
Χριστό είναι στενές. Φοβόμαστε να πούμε πως ο Κύριος είναι το αγαπημένο πρόσωπο στη ζωή μας. Ο 
ιερός Χρυσόστομος κάνει μια παρατήρηση για τη σχέση του χριστιανού και του πιστού. Μερικοί 
μακαρίζουν τις μυροφόρες που προσκύνησαν τον Κύριο. Ο Άγιος όμως λέγει πως «δύνασθε καὶ νῦν ὅσοι 
βούλεσθε», δηλαδή μπορείτε και τώρα όσοι θέλετε όχι μόνον τους πόδας και τα χέρια, αλλά και την 
κεφαλή του Χριστού να ακουμπήσετε, εάν «τῶν φρικτῶν ἀπολαύσητε μυστηρίων καθαρῶ συνειδότι», εάν 
απολαύσετε τα άχραντα μυστήρια, δηλαδή τη θεία Ευχαριστία, με καθαρή συνείδηση. Χρειάζεται τόλμη για 
να πλησιάσει κάποιος τα ιερά μυστήρια.  
Χρειάζεται να έχει τον πόθο των μυροφόρων, να αγαπάει το πρόσωπο του Χριστού, όπως αυτές • να 
υπερπηδά τα εμπόδια, που αναφύονται ανάμεσα σ ’ αυτόν και τον Κύριο• να παραδέχεται την Ανάστασή 
Του και να είναι δεκτικός άνθρωπος, να ακούει τα μηνύματα του Ευαγγελίου, όπως οι ευλογημένες αυτές 
γυναίκες άκουσαν τη χαρμόσυνη είδηση του Χριστού. Επίσης, πρέπει να μπούμε σε σκέψεις για το τι 
προσφέραμε από τη μεριά μας στον Χριστό. Μήπως ο Χριστός είναι στο περιθώριο της ζωής μας κι όχι 
στο κέντρο; 
Αγαπητοί αδελφοί, ο Εσταυρωμένος Κύριος πρέπει να συνέχει τη ζωή μας, να τη νοηματοδοτεί, να τη 
μεταβάλλει και να την αγιάζει. Τα μύρα που προσφέρουμε εμείς είναι η καλή μας προαίρεση, ο συνεχής 
αγώνας μας και η απέραντη αγάπη στο πρόσωπο του Κυρίου μας. Αμήν.  

- Μητροπ. Εδέσσης Ιωήλ, Ὁ ἐπιούσιος Ἄρτος 
 
 

http://www.imlemesou.org/index.php/psifides-pisteos-2/kyriakodromio/668-i-tolmi-ton-myroforon-evaggeliko-anagnosma-kyriakis-ton-myroforon

